
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 1 
HIDROGRÁFICA DO RIO IVINHEMA REALIZADA EM 19/04/2012. 2 
 3 
Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, no auditório do Sindicato 4 
Rural de Dourados, situado a Alameda Valério Fabiano, 100 – Jardim Alhambra, 5 
Dourados/MS, com início às nove horas e quarenta e sete minutos realizou-se a 6 
Terceira Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Ivinhema, 7 
estiveram presentes nesta reunião os seguintes membros: Lorivaldo Antonio de Paula; 8 
Leonardo Sampaio Costa; Isaías Bernadini; Cornélia Cristina Nagel, Sidenei Ambrósio 9 
Tambosi,  (ADICIONAR OS DEMAIS CONFORME LISTA DE PRESENÇA). A Presidente do 10 
Comitê, Cornélia Nagel, iniciou os trabalhos solicitando a todos que assinem a lista de 11 
presença; verificando o quorum abriu os trabalhos convidando a Secretária de Meio 12 
Ambiente do Município de Dourados, Valdenise Carbonari Barboza para fazer o uso da 13 
palavra. A Secretária agradeceu a oportunidade de sediar essa reunião e colocou a 14 
disposição do Comitê uma infra-estrutura mínima para acolher a secretaria executiva 15 
deste colegiado, proposta essa que será detalhada posteriormente nos assuntos 16 
gerais; Iniciando a pauta, a presidente do comitê falou que não seria necessária a 17 
leitura da ata da reunião anterior, pois a ATA foi enviada com antecedência e aprovada 18 
por unanimidade por e-mail. O segundo ponto de pauta era a criação das câmaras 19 
técnicas permanentes determinadas pelo regimento interno.  O vice-presidente do 20 
comitê, Senhor Sidenei Tambosi foi o responsável pela coordenação dos trabalhos de 21 
criação das câmaras técnicas, ele leu os artigos 35 a 39 do Regimento Interno que 22 
dispõem sobre as Câmaras Técnicas e suas composições; falou da importância e da 23 
necessidade de criação das Câmaras Técnicas de Assuntos Institucionais e Legais e 24 
outra de Instrumentos de Gestão de Recursos Hídricos. Explanou que o numero 25 
mínimo de membros em cada câmara devia ser 3 e máximo de 7 membros, conforme 26 
o regimento. O senhor Tambosi ainda lembrou das experiências do Comitê de Bacia 27 
Hidrográfica do Rio Miranda que criou a sua câmara técnica permanente e da criação 28 
das Câmaras técnicas do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CERH/MS. Após 29 
estas explanações, foi aberta a palavra para deliberações. Em primeira votação, foi 30 
deliberado que a Câmara Técnica de Assuntos Legais e Institucionais teria 3 membros 31 
(um de cada segmento) e a Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão de Recursos 32 
Hídricos teria 7 membros (Dois de cada Segmento + um membro rotativo – a começar 33 
pelo segmento da sociedade civil). Após estas deliberações partiu-se para votação das 34 
entidades que fariam parte da primeira composição das câmaras técnicas. Ficou 35 
acordado que cada segmento teria 10 minutos para se reunir e destas reuniões sairiam 36 
às entidades eleitas para a primeira composição das câmaras; fez-se então uma pausa 37 
para realização das reuniões dos segmentos. Após 15 minutos o plenário foi retomado, 38 
e foi feito o comunicado das entidades eleitas por cada segmento, a saber: Câmara 39 
Técnica de Assuntos Legais e Institucionais seria formada por representantes do 40 
Imasul, Unigran e Sindicato Rural de Dourados; e a Câmara Técnica de Instrumentos 41 
de Gestão de Recursos Hídricos seria formada por representantes da Prefeitura 42 
Municipal de Ivinhema, Prefeitura Municipal de Nova Andradina, Ecoa, UFMS, UEMS, 43 
FIEMS, Famasul. Ficou deliberado que estas instituições teriam o prazo de 30 dias para 44 
enviar o nome de seus representantes. Seguindo para o próximo ponto de pauta o 45 
senhor Leonardo Sampaio Costa relatou sobre a elaboração do Plano de Recursos 46 
Hídricos da bacia do Rio Ivinhema. Ele relatou o histórico que resultou na 47 
disponibilidade financeira para execução do plano, falou sobre o projeto Siga - MS e 48 
sobre a elaboração do TDR que norteará o processo licitatório com a finalidade de 49 
contratar a consultoria para elaboração do plano. Dando continuidade a pauta, passou-50 
se para o próximo assunto: A criação da Logomarca do Comitê do Ivinhema; após a 51 
explanação de varias idéias, ficou deliberado que uma comissão ficaria responsável em 52 



estabelecer mecanismo para a criação da logomarca, esta comissão foi formada pelos 53 
senhores Ary Tavares Filho, Sidenei Tambosi, Fernando Brandão. Passando para o 54 
ultimo ponto de pauta, a definição de data e local para a próxima reunião ordinária 55 
deste comitê, ficou deliberado que a próxima reunião ordinária será no dia 16 de 56 
agosto de 2012 na cidade de Gloria de Dourados, a diretoria juntamente com os 57 
representantes de município escolhido ficariam com a responsabilidade de organização 58 
desta reunião. Passando para os assuntos gerais a presidente do comitê, senhora 59 
Cornélia Nages, falou sobre o oficio da Prefeitura Municipal de Ivinhema que solicitou a 60 
mudança de seu representante no comitê. O senhor Isaias Bernardini falou sobre a 61 
falta de participação dos membros do comitê e dos representantes dos usuários na 62 
discussão do Decreto que criou o Cadastro de Usuários de Recursos Hídricos no âmbito 63 
do Estado do Mato Grosso do Sul; ele ressaltou que a falta de participação foi devido 64 
ao não chamamento pelo poder público, contrariando os princípios da Política de 65 
Estadual de Recursos Hídricos que preconiza a participação social como prioridade na 66 
gestão. O senhor Claudio Suzuki Ikeda, representante da Sanesul colocou a disposição 67 
do comitê uma casa localizada em uma estação de tratamento de esgoto do município 68 
de Dourados, onde poderia funcionar o escritório executivo do comitê; ele ainda 69 
comentou que esta casa passará por uma reforma, e que a Sanesul não teria como 70 
bancar outros custos como telefone, internet e secretária. A Prefeitura Municipal de 71 
Dourados através de seu representante, o senhor  .......... ......... colocou a disposição 72 
do Comitê uma sala dentro da Secretaria Municipal de Meio ambiente, com telefone, 73 
internet, ar condicionado e uma secretária onde poderia funcionar como escritório 74 
executivo do comitê. A diretoria do comitê ficou de enviar um oficio solicitando mais 75 
informações sobre estas propostas e posteriormente se reunir para decidir. Sem mais 76 
informes ou assuntos a serem debatidos deu-se por encerrada a reunião onde lavrei a 77 
presente ata que vai assinada pela diretoria e por mim, relator desta ata.  78 
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Dourados-MS, 19 de abril de 2012. 83 
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